

大赛点亮人生 技能成就梦想

全国职业院校技能大赛(高职组) 智能节水系统设计与安装赛项在我市举办



▲▼实操比赛现场

运城晚报讯(记者 郝丽莎 实习生 张雅亭)9月25日、26日,2023年全国职业院校技能大赛(高职组)智能节水系统设计与安装赛项,在山西水利职业技术学院举办。此次比赛共有来自全国的48支代表队报名参加,参赛学生及指导教师、领队共计260人。

此次比赛由教育部等国家部委主办,山西省教育厅等部门承办,山西水利职业技术学院等单位协办。2023年全国职业院校技能大赛高职组首次举办“智能节水系统设计与安装”赛项,共分为模块A(理论考核)和模块B(实操考核)两部分,赛程7小时。其中,模块B包括“智能节水泵站供水系统、智能节水过滤施肥系统、智能节水田间灌溉系统和智能节水系统安装与运维综合实训平台”4个部分,并配合现场编程、智能化控制及安装运行等内容进行考核。

据了解,举办“智能节水系统设计与安装”竞赛,是落实国



家水安全战略的实际行动,是推进节水型社会建设的具体举措,是培养高层次、创新型、技能型人才的迫切需要。全国职业院校技能大赛则是广大师生展示风采、追梦圆梦的广阔舞台,是推动职业教育高质量发展的重要抓手,对职业院校办出特色、办出水平的引领作用日益凸显。两天时间内,参赛选手通过抽签、完成竞赛任务、等待评定等程序,决出最终获胜队伍。

自2012年起,山西水利职业技术学院连续7届承办山西省职业院



校技能竞赛工程测量项目,积累了丰富的大赛承办经验,今年更是第3次承办全国职业院校技能大赛。“去年、前年我们连续两年承办了全国电气自动化类别的比赛,今年是我们第一次承办水利大类的赛项。此次赛程时间较长,竞赛内容丰富,希望选手们能够发扬吃苦耐劳、奋勇拼搏的精神,在比赛中取得优异成绩。”山西水利职业技术学院党委委员、副院长岳延兵说,希望通过这次水利类的技能大赛,向全国展示水利专业建设的新内涵、新技术、新方法,促进水利教育和节水技术的发展。

技能竞赛展风采 以赛促学共成长

两天时间里,来自各个院校的参赛选手们敢于争先、争创一流,赛出风格、赛出水平,充分展现了新时代水利技术技能人才的优秀品格和良好风貌。于他们而言,此次比赛不仅是检验水利职业教育人才培养和发展成果的重要平台,也是相互交流、学习的好机会。比赛中,各院校也齐心协力、全面配合,充分利用技能大赛的引领和示范作用,进一步加强水利高素质技术技能人才培养,不断提高水利职业院校的办学质量和水平。

山西水利职业技术学院的参赛选手董腾达是一名大三学生,本来打算在外实习,最终选择留校参加比赛。他说:“对我来说,这是一次难得的机会。通过这次国家级的赛事,我不仅能够看到自身的优缺点,还能认识到自己和其他选手的差距,为今后的学习和工作积累更多的经验。”

“我们是从6月份开始准备比赛,一方面是在学校传授知识、耐心指导,另一方面是带着学生去各个企业实地参观学习,尽力帮助他们取得较大的进步。”山西水利职业技

术学院指导老师魏闯说,这次比赛是一个学习的好机会,对学生来说,成绩固然重要,比赛过程中的收获与成长也意义重大。

江苏工程职业技术学院的领队马骏也告诉记者,山西水利职业技术学院在全国性赛事中得过奖,这次他们是抱着学习的心态而来。希望能够向其他院校和参赛选手学习,让学生们对自己的水平有更加清晰的认识,在比赛中取得进步,收获满满。

记者 郝丽莎 实习生 张雅亭

◆播报◆

市民政局 助学活动照亮 困境儿童求学路

运城晚报讯 今年以来,民政部门聚焦事实无人抚养儿童关爱服务,开展“情润学子心 助圆少年梦”——事实无人抚养儿童助学活动,共为7名录取为全日制本科和19名录取为全日制专科的事实无人抚养儿童,每人发放一次性助学金5000元,共计13万元。目前,已全部发放到位。

该活动的资助对象为当年参加高考并被普通全日制本科学校、普通全日制专科学校、高等职业学校等高等院校录取为本科生、专科生的事实无人抚养儿童。采取乡镇民政部门摸排统计,县级民政部门初审资料,市级民政部门汇总上报,省级民政部门将助学金发放到本人银行卡的方式进行。

2021年活动实施以来,全市共为69名事实无人抚养儿童发放一次性助学金34.5万元,进一步增强了困境儿童的幸福感和获得感,让事实无人抚养儿童切实感受到党和政府的关怀,在全社会营造关爱保护困境儿童健康成长的浓厚氛围。(薛志勇)



市残联 开展国际聋人节活动

运城晚报讯(记者 范楚乔)9月22日,市残联、市聋人协会组织开展了“提升能力 全面发展 共赴中国式现代化”主题参观活动,市残联、市聋人协会相关负责人带领聋人协会会员及家属,前往河东名人馆、河东池盐博物馆等处,学习河东深厚的优秀历史文化。

此次活动旨在进一步促进听障人士平等参与社会,丰富他们的精神文化生活,积极营造全社会理解、尊重、关心和帮助残疾人的浓厚氛围,并为他们送上中秋佳节的祝福,庆祝第66个国际聋人节。

在河东名人馆,全体人员了解了运城历史文化名人及相关历史文化故事,从厚重的河东文脉中坚定了文化自信。随后,一行人又参观了河东池盐博物馆,通过欣赏以“盐文化”为核心的文物、雕塑等,在历史故事中感受河东“盐文化”的精髓和内涵。参观过程中,聋人们不断与手语老师互动交流,分享各自的感受。当天,全体人员还在池神庙旁远眺盐池、拍照留念。

市残联相关负责人说,这次活动使广大聋人更直观地了解了河东文化的底蕴及内涵,进一步增强了大家的文化自信,激励着大家弘扬河东人文精神、充分参与共享社会文化成果,今后竭力为我市全方位高质量发展和中国式现代化强国建设助力赋能。

盐湖区政务服务中心 召开《山西省社会信用条例》宣传培训会

运城晚报讯(记者 陶登肖)10月1日是《山西省社会信用条例》(以下简称《条例》)实施一周年纪念日。为进一步增强全民诚信意识,提升城市信用水平,推进政务公开,践行政务诚信承诺,营造良好的营商环境,9月25日,盐湖区政务服务中心召开《条例》专题宣传培训会。盐湖区政务大厅入驻单位负责人参加会议。

会上,政务服务中心主任董琪琦从条例背景、部门职责、信用数据征集范围、信用主体权益保护,以及监督管理等方面出发,详细地为参会人员解读了《条例》内容。通过此次学习,参会人员对《条例》有了更加深刻的理解,进一步认识到信用体系建设的重要意义,将持续推进构建以信用为基础的新型监管机制。会议要

求,各入驻单位要认真学习《条例》,充分认识到社会信用体系建设的重要性,在实际政务服务工作中加强信用信息的应用,推动信用法治意识的普及。

此外,盐湖区政务大厅还统筹利用大厅宣传栏、电子显示屏及便民小书柜摆放宣传手册等多种形式开展宣传。